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A QUALE ANNO RISALE L’UNITÀ D’ITALIA?
1861

1848

1821

A)

B)

C)

1

 *

DI QUALE NAZIONALITÀ FU IL PRIMO UOMO NELLO SPAZIO?
Americana

Cinese

Russa

A)

B)

C)

2

 *

LA CONTEA DI NIZZA ED IL DUCATO DI SAVOIA FURONO CEDUTE ALLA FRANCIA IN CONTROPARTITA:
Dell’occupazione di Roma da parte del Regno d’Italia

Del suo aiuto al Regno di Sardegna nella seconda  Guerra di Indipendenza

Come risarcimento dell’attacco italiano nel 1940

A)

B)

C)

3

 *

CHI HA INDETTO IL CONCILIO VATICANO II?
Giovanni XXIII

Giovanni Paolo I

Paolo VI

A)

B)

C)

4
 *

IL PARLAMENTO È L’ORGANO CHE:
Pronuncia le sentenze

Approva le leggi

Approva le sentenze della Corte Costituzionale

A)

B)

C)

5

 *

DOVE SONO PUBBLICATE LE LEGGI REGIONALI DELLA SARDEGNA?
Sulla Gazzetta Ufficiale

Sul Bollettino Ufficiale della Regione  Autonoma della Sardegna

Sul Bollettino Regionale delle Leggi della Sardegna

A)

B)

C)

6

 *

SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA:
La magistratura è indipendente dal Governo

La magistratura dipende dal Ministro della Giustizia

La magistratura dipende dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri

A)

B)

C)

7

 *

QUANTE SONO LE CAMERE CHE COMPONGONO IL PARLAMENTO ITALIANO?
Tre

Due

Cinque

A)

B)

C)

8

 *

CHE COSA È LO STATUTO DEI LAVORATORI?
Un'associazione sindacale sorta nel 1970

Un documento presentato dagli operai della FIAT nel '69

Una legge che sancisce i principali diritti dei lavoratori

A)

B)

C)

9

 *

“DPEF” È LA SIGLA:
Del Documento di programmazione economico-finanziaria del Governo

Dell’Associazione Imprenditori del settore economico-finanziario

Dei Sindacati del settore finanziario

A)

B)

C)

10
 *

DOVE SI TROVA LA SEDE DEL GOVERNO IN ITALIA?
A Roma (Palazzo Chigi)

A Torino (Palazzo Savoia)

A Milano (Pirellone)

A)

B)

C)

11

 *

DOVE SI TROVA LA SEDE DEL MINISTERO DEGLI ESTERI IN ITALIA?
A Torino (Palazzo Savoia)

A Roma (La Farnesina)

A Milano (Pirellone)

A)

B)

C)

12

 *

IL TRAFORO DEL SEMPIONE METTE IN COLLEGAMENTO L'ITALIA CON:
L’Austria

La Svizzera

La Francia

A)

B)

C)

13

 *
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LA REPUBBLICA DI SAN MARINO SI TROVA NEL TERRITORIO DI:
Emilia Romagna

Umbria

Lombardia

A)

B)

C)

14

 *

COMPLETARE LA FRASE INDIVIDUANDO TRA I SEGUENTI IL TERMINE MANCANTE: “QUANDO VIDI 
ESTIRPARE QUELL’ALBERO, MI 2”

Dispiacetti

Dispiacei

Dispiacque

A)

B)

C)

15

 *

IL FEMMINILE SINGOLARE DI “RELATORE” È:
Relatrici

Relatora

Relatrice

A)

B)

C)

16

 *

QUALE MOLECOLA E' IL PRINCIPALE COMPONENTE DEL CORPO UMANO?
Carbonato

Acqua

Glucidi

A)

B)

C)

17

 *

CHE COS'È L'ATOMO?
Una parte di un osso

Una delle particelle che compongono la materia

La struttura interna di un circuito elettrico

A)

B)

C)

18

 *

TUTTI GLI ACROBATI SONO SPERICOLATI; MARIO AMA IL PARAPENDIO; TUTTE LE PERSONE CHE 
AMANO IL PARAPENDIO SONO SPERICOLATE, QUINDI:

Tutti gli acrobati amano il parapendio

Mario è spericolato

Mario è un acrobata

A)

B)

C)

19

 *

FEDERICO AMA L’AUTUNNO; CHI AMA L’AUTUNNO È MALINCONICO; NICOLETTA È MALINCONICA. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È NECESSARIAMENTE VERA?

Nicoletta ama l’autunno

Nicoletta e Federico si amano

Federico è malinconico

A)

B)

C)

20

 *

COMPLETARE LA SEQUENZA: LUNEDÌ - VENERDÌ - GIOVEDÌ - LUNEDÌ - DOMENICA - GIOVEDÌ - .........
Mercoledì

Sabato

Martedì

A)

B)

C)

21
 *

CINQUE AMICI (A, B, C, D, E) HANNO, NON NELL’ORDINE, 11, 12, 13, 14 E 15 ANNI. “A” HA TRE ANNI PIÙ 
DI “C”, MENTRE “E”, IL PIÙ GRANDE, HA DUE ANNI PIÙ DI “B”. QUANTI ANNI HA “D”?

12

14

11

A)

B)

C)

22

 *

QUALE TRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È VERA?
Un terzo di quarantacinque corrisponde a sedici

Il numero 93 non può essere diviso per tre

La radice quadrata di uno è uno

A)

B)

C)

23

 *

CALCOLARE IL VALORE DI X NELLA SEGUENTE PROPORZIONE: 6 : 18 = X : 36
12

9

3

A)

B)

C)

24

 *

IL NUMERO 500 RAPPRESENTA I 4/5 DI:
625

825

1250

A)

B)

C)

25

 *
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QUALE TRA LE SEGUENTI OPERAZIONI ALGEBRICHE DÀ PER RISULTATO UN VALORE POSITIVO?
+15  -32  +29  +6  -13  +6  -7  =

+5  -2  +7  -13  +4 -3 =

+3  +10  -42  +57  -21  -11  =

A)

B)

C)

26

 *

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CORRISPONDE AL CONTRARIO DI “OMOLOGAZIONE”?
Approvazione

Diversità

Convalida

A)

B)

C)

27

 *

LEONE STA A SAVANA COME COCCODRILLO STA A 2
Palude

Borsa

Lacrima

A)

B)

C)

28

 *

INDIVIDUARE IL TERMINE SCRITTO IN MODO SICURAMENTE ERRATO:
Scuotere

Sprolocuio

Soqquadro

A)

B)

C)

29

 *

TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON:  ARRIVA, 
MALE, TARDI

Elogiare

Ascoltare

Alloggiare

A)

B)

C)

30

 *


